
Розвиток людської цивілізації на початку ХХІ століття від-
бувається на тлі погіршення екологічної ситуації, зростання 
забруднення атмосфери, Світового океану, грунтів, біоценозів 
та інших складників планетарного довкілля. Цей розвиток харак-
теризується небаченим раніше антропогенним навантаженням 
на життя на планеті. 

Більш рельєфно проявляються проблеми обмеженості 
не лише ресурсів, а й простору, що змушують людство до 
введення в активний господарський оборот щоразу нових 
природних ресурсів. Очевидно, що в цих умовах українська 
наукова школа фізичної економії покликана стати явищем 
у розвитку сучасної економічної теорії. А її вплив на модерні 
погляди вчених-економістів, а також на формування новітньої 
парадигми економічної науки має постійно зростати.  

Отже, помітною подією в українському науковому житті 
став вихід у світ монографії «Фізична економія у вимірах те-
орії і практики господарювання». Рецензована книга є про-
довженням та узагальненням піонерних 
праць із проблем фізичної економії.

Аналіз змісту книги дозволяє зробити 
висновок про те, що її структура є логічною. 
У розділі 1 глибоко аналізуються світо-
глядний та природничий виміри фізичної 
економії. При цьому розкривається новітня 
наукова картина світобудови як світогляд-
не підґрунтя фізичної економії.  

Розділ 2 роботи присвячено розкрит-
тю історичного виміру фізичної економії. 
Автори детально аналізують теоретичний 
базис  заснування Сергієм Подолинським 
української наукової школи фізичної еконо-
мії. При цьому в монографії досліджуються 
концептуальні засади розвитку Володи-
миром Вернадським фізико-економічних 
ідей С. Подолинського та внесок Мико-
ли Руденка у становлення національної 
фізико-економічної думки.

Логічним продовження дослідження 
є розкриття в монографії методології 
фізичної економії, визначення кола про-
блем природокористування на засадах 
фізичної економії, окреслення напрямів застосування фізико-
економічного аналізу в дослідженні макроекономічних па-
раметрів стійкості довкілля. У розділі 4 «Науково-прикладні 
виміри фізичної економії» дослідники визначають напрями 
набуття сучасним економічним знанням достатності на засадах 
фізичної економії, розкривають інноваційний характер фізико-
економічного бачення розвитку людства. 

Значним практичним потенціалом наділені сформульовані з 
позицій фізичної економії концептуальні засади забезпечення 
сталого розвитку, розкриття новітньої атрибутики сталості 
господарювання та механізмів державного регулювання, 
з’ясування чинників формування економіко-правових засад 
ефективного господарювання на новітній парадигмальній 
основі.  Звертає на себе увагу окреслення змісту та ролі 
Національної аграрної стратегії як основи довготривалого 
рівноважного розвитку сільськогосподарської сфери, ви-
значення перспектив впровадження екологічно безпечного 
землекористування на принципах енергетичного підходу, 

досягнення збалансованого розвитку агросфери на базі 
практичного втілення ідей фізичної економії.

Авторами зроблено спробу з новітніх парадигмальних по-
зицій підійти до аналізу людського капіталу як національного 
багатства, визначити підходи до його оцінювання, розкрити 
проблеми фактографічного відображення людського капіталу 
у розділі 7 «Фізична економія у вимірах людського розвитку». 
Значний практичний потенціал містить матеріал, викладений 
у розділі 8 «Інформаційний вимір фізичної економії: проблеми 
забезпечення управління економікою релевантною інформа-
цією», в якому розкрито класичні та новітні фізико-економічні 
підвалини бухгалтерського обліку, визначено проблеми станов-
лення нової парадигми обліку економіки гармонійного розвитку, 
а також ідентифікації та інтерпретації об’єктів бухгалтерського 
обліку на засадах фізичної економії. 

У розділі 9 «Прогностичні виміри фізичної економії і глобальні 
економічні стратегії ХХІ століття»» здійснено спробу розкрити 

потенціал фізичної економії як необхідного 
підґрунтя прогностичних ідей, а також 
виявити зміст прогностичних концепцій 
С. Подолинського, В. Вернадського та 
М. Руденка. Логічним завершенням ко-
лективної праці є розділ, присвячений 
обґрунтуванню фізико-економічного осяг-
нення місії України, визначенню стратегії 
розвитку фізичної економії у контексті 
перспектив України за умов глобалізації.  

Наукову працю фундаментально 
вирізняє також і те, що серед авторів 
книги – не тільки знані в Україні та за її 
межами вчені-економісти, а й фізики, 
математики, історики, правники та інші. 
Поєднання в межах одного авторського 
колективу фахівців, що представляють 
різні галузі наукових знань, дало змогу 
отримати відповідний «синергетичний 
ефект» та забезпечити монографії сис-
темне міждисциплінарне охоплення ба-
гатогранних проблем фізичної економії. 
Адже серед авторів – науковці з ННЦ 
«Інститут аграрної економіки», Інституту 

механіки НАН України, Національної академії статистики, обліку 
і аудиту, Київського національного економічного університету 
імені Вадима Гетьмана, Київського національного торговельно-
економічного університету, Інституту стратегічних оцінок тощо.  

Вихід у світ книги «Фізична економія у вимірі теорії і практики 
господарювання» є знаковою подією в науковому житті України. 
Монографія здатна стати вагомим підґрунтям для подальшого 
розвитку наукових засад української наукової школи фізичної 
економії та поширення недостатньо відомих навіть фаховим 
дослідникам основоположних ідей, які потребують осмислен-
ня й імплементації як у науковий процес, так і в суспільно-
господарську практику.  
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